
令和元年度 第 1回庄内町社会教育委員会 会議録 

 

１ 開催日時 令和元年 5月 9日（木）午後 1時 30分～午後 4時 00分 

２ 開催場所 立川総合支所大会議室 

３ 出席委員 川村昭三、佐々木正明、柿崎寿一、足達祐司、佐藤啓子、上野幸生、志田征

子、岩浪勝雄、志田啓子、鈴木勝美、矢嶋玲子、齋藤禎行 

４ 欠席委員 佐藤冨美、富樫豊一、中里浩也 

５ 事 務 局 教育長、社会教育課長、社会教育課長補佐兼社会教育係長、文化スポーツ推

進係長、主査兼余目第一公民館係長、主査兼余目第二公民館係長、主査兼余

目第三公民館係長、狩川公民館係長、清川公民館係長、立谷沢公民館係長、

主査兼図書館係長 

 

                                進行：社会教育課長 

 開会前に委嘱状交付  代表 川村 昭三 

 

１ 開  会   社会教育課長（午後 1時 30分） 

 

２ 社会教育員について 

新任委員がいることから、社会教育委員の位置づけや役割について社会教育法及び町

の例規により事務局説明。 

 

３ 社会教育委員自己紹介 

 

４ 議長並びに副議長の選出について 

   議長に川村昭三委員、副議長に柿崎寿一委員が選出された。 

 

５ 議長あいさつ 

    前任の富樫議長は非常に優秀で社会教育委員の前は公民館長も勤め、様々な勉強をされ

てきた。その後輩として大任だが 2 年間ご協力をお願いしたい。 

 

６ 議事録署名委員の指名 

   佐々木正明委員、佐藤啓子委員 

 

７ 協  議 

（１）平成 30年度庄内町社会教育事業等事業評価について 

   ≪資料：平成 30年度社会教育事業等事業評価≫ 

【事務局】 平成 30年度社会教育事業等事業評価を事前配布しているため、各係長から特徴

的な事業について要点をまとめて説明。 

【議 長】 説明について質問はないか。 

【委 員】 3点お聞きしたい。一点目、図書館建設について、遅れが出ないように一日も

早く新しい図書館の建設をお願いしたい。説明で改築と言っていたが改築で

はなく新築を望む。2点目、狩川公民館前庭の藤棚の件で鉄骨がぼろぼろで



昨年、黄色スズメバチが鉄骨の中に巣をつくった。藤棚の撤去でなく駆除だ

けで終わっている。一般の町民や児童、放課後子ども教室青空ひろばの遊び

場であるのでなんとしても藤棚の撤去をしていただきたい。3点目、笠山駐

車場の件だが、歴史民俗資料館は残念ながら今年から閉鎖のような形になる

と思うが、去年、歴史民俗資料館の日直をしたときに野球場もグラウンドゴ

ルフ場も使用していて、野球場で具合の悪い人が出て救急車が来た。その際、

利用者の車の駐車が自由に停まっており、緊急車両がようやく野球場に近い

奥のほうまでたどり着けた。その後にきたグラウンドゴルフ場利用者が車で

入って来ようとしたので奥に緊急車両が入っているので入らないでください

とお願いしたが、「自分の車が入ったからと言って緊急車両の出入りに問題は

無いはずだ」、と強引に入り、私の制止など全くきかない状態だった。野球場

とグラウンドゴルフ場でこれからも緊急車両が来ることもあると思うのでい

つでも緊急車両が入れるようにする必要があると思う。神社の管理する駐車

場がどこまでで町の管理する部分と山道との境目がはっきりしていないので

はないかと思うので調べていただいて管理をきちんとしてもらいたい。 

【社会教育課長】図書館建設を一日も早くということは担当課もその思いで一致している。

改築といったが、その意味は今ある建物を取り壊して建て替えるという意味なの

で、新築と同じようなことでご理解いただきたい。 

【図書館係長】31年度は整備基本計画に基づき、基本設計業務委託に向けて、公募型プロポ

ーザルを行なう予定。ただ、いろいろな動きが出てきており、2月に皆様に示し

たコストについても縮小に向けての見直しなども必要となるかもしれない。また

新庁舎整備との関係では、総合的な視点で判断していくようにという指示もあっ

たところである。なるべく整備計画にのっとった形で具現化を目指して今年一年

取り組んで行きたい。 

【事務局】 狩川公民館の藤棚についてだが、黄色スズメバチが入り込んだというのは確か

一昨年（平成 29年）の秋ごろだったと思う。撤去については、30年度予算、31

年度予算を組む際も 2年続けて要求したところだが、他施設の不具合等もあり、

優先順位をつける必要から予算が認められなかった経過がある。藤棚の状況だけ

を見れば撤去したいところだが、藤棚を撤去すると日当たりが良くなり、カンガ

ルー文庫にエアコンとブラインドを設置する必要があるなど、付帯的に別の費用

が発生するということもあるほか、新庁舎建設に伴い立川庁舎周辺の利活用、整

備をどうするか、という話もあることから撤去の予算は付かなかったという状況

です。 

 【委 員】人命や子どもの安全が優先である。黄色スズメバチは大変獰猛で我が家でも去

年巣を作り業者に撤去してもらったが一番獰猛で 5月～9月に巣を作ってから飛

び立つまでどんどん活動が活発になって巣も大きくなり本当に危険なので人害を

優先していただきたい。 

 【事務局】来年度予算に向けて撤去の予算を要求したい。 

【委 員】来年度では遅い。今年巣を組んだらどうするのか。責任取れるのか。 

【社会教育課長】前に巣を発見したときは予算がなかったが緊急に対応した。狩川公民館

係長から注視してもらい、今年も、そのような兆候があれば、駆除対応したい。 

【事務局】3点目の笠山駐車場の件で神社との境界がわかりづらいということであったが、



正直、境界を把握できていないが、今年、下のほうの第二駐車場については芝刈

りを行いきれいにしたので上が満車であれば、下の第二駐車場を使っていただき

たいということで野球、グラウンドゴルフ関係者に伝えて行きたい。 

【議 長】 ほかに質問等はないか。なければ 5分休憩する。 

  

～休憩～ 

 

【議 長】再開する。 

（2）平成 31年度庄内町教育委員会の重点と視座について 

   ≪資料：平成 31年度社会教育庄内町社会教育委員会の重点と視座≫ 

【社会教育課長及び事務局】  

平成 31年度庄内町教育委員会の重点と視座について、★印の重点項目を中心に説明。 

 

【議 長】 説明について質問はないか。質問等なければ次に進める。 

（3）平成 31年度庄内町社会教育事業計画及び事業概要について 

   ≪資料：平成 31年度庄内町社会教育事業計画及び事業概要≫ 

【事務局】 平成 31年度庄内町社会教育事業計画及び事業概要の特徴的な部分等を説明。 

 

【議 長】 説明について質問はないか。なければ次に進める。 

(4) 平成 31 年度（令和元年度）社会教育・社会体育関係団体補助金（交付金）について 

   ≪資料に基づき事務局が説明≫ 

 

【議 長】 説明について質問はないか。質問等なければ次に進める。 

（5）平成 31年度社会教育委員会議及び活動予定について 

   ≪資料に基づき事務局が説明≫ 

 

【議 長】 説明について質問等はないか。なければこれで協議を終了する。 

 

８ その他   

【議 長】何かあれば説明をお願いする。 

≪資料 2ページの職員名簿中、交代により新任となった清川公民館長を事務局で紹介。≫ 

 

７ 閉 会  社会教育課長（午後４時００分） 

 

 

 


